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¿QUIÉNES SOMOS?
Somos una agencia de investigación y 

sondeo social de opiniones, a través de 

metodologías innovadoras y abiertas, 

basadas en la participación en paneles online 

de nuestros asociados, destinada a estudios 

de mercado, evaluación de campañas, ideas, 

causas, personas, servicios y todo producto 

o hecho público que quiera ser evaluado, 

constatado o conocida en su percepción 

pública.

TuInfluyes.com es parte de la Asociación de 
Investigadores de Mercado y Opinión Pública de Chile (AIM), 
asociación sin fines de lucro, que agrupa a las empresas y 
profesionales que se dedican a la investigación de mercado y 
opinión pública. 

Con expectación en la reforma previsional, la agenda de este 
mes de enero sigue estando tomada por los homicidios y el 
potencial carcelario que tiene o puede tener Chile. Por otra 
parte, en un contexto de debate, se ha discutido sobre el rol de 
las medidas cautelares en el país y la eficacia de la prisión 
preventiva, a raíz del caso de Cathy Barriga.

De esta manera, perseveramos en la recolección de opiniones y 
percepciones de los ciudadanos sobre la actualidad y los hechos 
que acaparan el interés público, con una muestra robusta de 
1.377 casos para 192 comunas, con un margen de error no 
probabilístico de 2,6%, lo cual nos entrega, como todos los 
informes, un nivel de confianza metodológica precisa y un 
estándar técnico de nivel superior.

La base de datos no ponderada con entrevistas efectivas por 
comuna, región, sexo, GSE y tramo etario, puede ser solicitada a 
partir del 20 de febrero de 2024 al email info@tuinfluyes.com. 

El 100% de los recursos empleados en este estudio 
provienen de TúInfluyes.

mailto:info@tuinfluyes.com
http://www.tuinfluyes.com/
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Trabajo de campo: viernes 19 
al lunes 22 de enero de 2024

CONTEXTO

En este 2024, #DataInfluye continúa observando de cerca la agenda política y las percepciones 
de la ciudadanía, recabando su visión en materia de seguridad, gobierno y pensiones. 

Luego de que la Comisión de Trabajo de la Cámara de Diputados aprobara el martes 16 de enero 
la reforma de pensiones con “fórmula 3% y 3%”, el viernes 19 la Asociación de AFP criticó la 
reforma del Gobierno, asegurando que el formato de reparto no es sostenible en el tiempo. Ese 
mismo día la ministra del Trabajo Jeanette Jara sostuvo que había falta de empatía por parte de 
las aseguradoras, pero que valoraba los avances. Este lunes 22, la Comisión de Hacienda aprobó 
la propuesta del Ejecutivo, pasando a Sala para ser discutida. Este estudio se realizó días antes 
de la votación en la Cámara, programadas para el martes 23 y el miércoles 24. 

También durante este mes de enero siguió la agitación política por el caso Zalaquett –situación 
que se hizo conocida a finales de diciembre de 2023 tras un reportaje de Ciper–, el cual volvió a 
ser noticia luego de que el presidente Gabriel Boric llamara a los titulares involucrados y la 
ministra Carolina Tohá revelara el listado de asistentes a un encuentro en junio de 2023.  Así 
mismo, se conoció que la ministra Maisa Rojas había asistido a una tercera reunión no informada 
a Contraloría, lo que generó que diputados de la Comisión de Medio Ambiente pidieran que no 
fuera parte de las discusiones parlamentarias. La UDI y el PPD reaccionaron durante el fin de 
semana en la misma línea.

Tras la medida cautelar que la justicia le dio a la exalcaldesa de Maipú Cathy Barriga el viernes 
19, expertos nuevamente abordaron el estándar de la prisión preventiva. Derivado de esto, el 
domingo 21 el ministro de Justicia Luis Cordero sostuvo que en Chile hay “un abuso de la prisión 
preventiva”, agregando que el Estado tiene total control de las cárceles y que el Ejecutivo está 
trabajando en un nuevo plan carcelario para este 2024.
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METODOLOGÍA DEL 
ESTUDIO

#DATAINFLUYE
Paneles online

Son comunidades formadas por chilenas y chilenos, 
previamente registrados de forma voluntaria y 
dispuestos a participar en estudios de mercado y 
opinión. Esta encuesta está realizada sobre un panel 
cerrado, propio y que cumple con los estándares y 
características técnicas necesarias para este estudio.

Tipo de estudio

Población mayor de 18 años, de todas las regiones 
de Chile, con acceso a Internet fijo o móvil.

Universo de estudio

Cuantitativo no probabilístico, a través de una 
encuesta cerrada, autoadministrada y online.

Diseño muestral

Diseño no probabilístico, estratificado según 
sexo, edad, zonas geográficas y grupos 
socioeconómicos, de 192 comunas del país 
equivalentes al 87,1% de la población total de 
Chile. 



METODOLOGÍA DEL 
ESTUDIO

#DATAINFLUYE
Fecha de terreno

La información acopiada en panel online se registró 
entre el viernes 19 de enero al lunes 22 del mismo mes 
de 2024. 

Tamaño muestral

Respondieron un total de 1.486 entrevistas, hombres y 
mujeres de 18 o más años, de un total 10.020 envíos 
preconfigurados del panel, con un porcentaje de 
respuestas efectivas de 14,8% en el plazo definido, con 
un total de 1.377 entrevistas exitosas (109 
abandonos). Datos estratificados no proporcionales 
por las variables de Sexo, Edad, GSE y Zonas 
Geográficas.

Margen de Error Muestral 

Se estima en 2,6% bajo supuestos de aleatoriedad 
simple y un nivel de confianza del 95%.

Nota: Eventualmente, por aproximación de decimales del 
software, algunos valores podrían enterarse a 101%.
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PERFIL DE LA MUESTRA
(No ponderada)

Nota: Para los efectos de la desagregación de las diferentes variables del estudio según sexo, GSE, zonas geográficas y 
tramos de edad, se realizó un proceso de ponderación de cada una de ellas, de acuerdo a datos estadísticos oficiales.
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#DATAINFLUYE

REFORMA DE PENSIONES

Muestra total 1.377 casos, enero 20249

INFORMACIÓN SOBRE REFORMA PENSIONES
El Gobierno puso urgencia en el parlamento a su propuesta de reforma de pensiones. ¿Qué tan informado está Ud. de los contenidos de 
esta propuesta?
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REFORMA DE PENSIONES

Muestra total 1.377 casos, enero 2024
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PRIORIDAD REFORMA PENSIONES
¿Qué es lo más importante para Ud. con respecto a la reforma de pensiones?
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REFORMA DE PENSIONES

Muestra total 1.377 casos, enero 202412

PRIORIDAD REFORMA PENSIONES
¿Qué es lo más importante para Ud. con respecto a la reforma de pensiones? EDAD
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REFORMA DE PENSIONES

Muestra total 1.377 casos, enero 202413

PRIORIDAD REFORMA PENSIONES
¿Qué es lo más importante para Ud. con respecto a la reforma de pensiones? GSE
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REFORMA DE PENSIONES

Muestra total 1.377 casos, enero 202414

DISTRIBUCIÓN DE 6% EXTRA REFORMA PENSIONES
Si de Ud. dependiera el 6% extra de aporte del empleador que propone el proyecto del Gobierno, ¿cómo distribuiría Ud. finalmente ese 
6%?
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REFORMA DE PENSIONES

Muestra total 1.377 casos, enero 202415

DISTRIBUCIÓN DE 6% EXTRA REFORMA PENSIONES
Si de Ud. dependiera el 6% extra de aporte del empleador que propone el proyecto del Gobierno, ¿cómo distribuiría Ud. finalmente ese 
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SEGURIDAD Y GOBIERNO

Muestra total 1.377 casos, enero 202417

CREACIÓN MINISTERIO SEGURIDAD PÚBLICA
Desde hace algún tiempo se viene discutiendo en el Parlamento la creación del Ministerio de Seguridad Pública. ¿Cuán prioritario es o no 
para Ud. la creación e instalación de este nuevo ministerio?
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SEGURIDAD Y GOBIERNO

Muestra total 1.377 casos, enero 202418

CREACIÓN MINISTERIO SEGURIDAD PÚBLICA
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SEGURIDAD Y GOBIERNO

Muestra total 1.377 casos, enero 202419

IMPACTO EN DELINCUENCIA DE NUEVO MINISTERIO
¿Piensa que la creación de este nuevo ministerio con funciones, competencias y capacidades exclusivas permitirá disminuir la 
delincuencia en Chile?
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SEGURIDAD Y GOBIERNO

Muestra total 1.377 casos, enero 202420

IMPACTO EN DELINCUENCIA DE NUEVO MINISTERIO
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SEGURIDAD Y GOBIERNO

Muestra total 1.377 casos, enero 2024
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Conflicto en la Araucanía y macrozona sur

No percibo ningún tema o situación

Manejo del orden público

Situación migratoria

División entre los bloques políticos que sustentan al Gobierno

Inflación y bajo crecimiento económico

Delitos de corrupción
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GOBIERNO Y TEMÁTICAS CLAVES
¿Percibe Ud. algún tema o situación que pueda debilitar políticamente al actual Gobierno? 
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SEGURIDAD Y GOBIERNO

Muestra total 1.377 casos, enero 202422

CONOCIMIENTO DE AUTORIDADES DE GOBIERNO
De la siguiente lista de autoridades, marque aquellas que conoce o ha oído hablar de ellos/as:

-3

+4
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Aurora Williams
Aisén Etcheverry
Marcela Sandoval

Jessica López
Juan Carlos Muñoz

Javiera Toro
Esteban Valenzuela

Diego Pardow
Antonia Orellana

Maisa Rojas
Luis Cordero

Albert Van Klaveren
Ximena Aguilera
Nicolas Cataldo

Jeanette Jara
Nicolás Grau

Carolina Arredondo
Maya Fernández

Manuel Monsalve
Jaime Pizarro

Álvaro Elizalde
Carlos Montes

Mario Marcel
Carolina Tohá
Camila Vallejo

Sí conoce No conoce

+6

+3
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SEGURIDAD Y GOBIERNO

Muestra total 1.377 casos, enero 2024
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Grau

Muy buena/buena Muy mala/mala

23

EVALUACIÓN DE AUTORIDADES
¿Qué opinión tiene de estas autoridades? (Conocimiento mayor a 45%)
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SEGURIDAD Y GOBIERNO

Muestra total 1.377 casos, enero 2024
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL
Actualmente, e independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está conduciendo su 
Gobierno?
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL
Actualmente, e independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está conduciendo su 
Gobierno? COMPARADA
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL
Actualmente, e independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está conduciendo su 
Gobierno? EDAD
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EVALUACIÓN DEL GOBIERNO
¿Ud. aprueba o desaprueba al actual Gobierno?
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EVALUACIÓN DEL GOBIERNO
¿Ud. aprueba o desaprueba al actual Gobierno? EDAD
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ACTUAL SITUACIÓN ECONÓMICA
¿Cómo calificaría Ud. su actual situación económica?
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ACTUAL SITUACIÓN ECONÓMICA
¿Cómo calificaría Ud. su actual situación económica? COMPARADA
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ACTUAL SITUACIÓN ECONÓMICA
¿Cómo calificaría Ud. su actual situación económica? EDAD
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RECUPERACIÓN ECONÓMICA
¿Cuánto tiempo cree Ud. que tardará en recuperarse la economía del país?
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¿Cuánto tiempo cree Ud. que tardará en recuperarse la economía del país? COMPARADA
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RECUPERACIÓN ECONÓMICA
¿Cuánto tiempo cree Ud. que tardará en recuperarse la economía del país? GSE
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PERSPECTIVA ECONÓMICA CHILENA
De acuerdo con su visión, la economía chilena este 2024…
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PERSPECTIVA ECONÓMICA CHILENA
De acuerdo con su visión, la economía chilena este 2024… ZONA GEOGRÁFICA
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EVALUACIÓN DE OPOSICIÓN
Actualmente, e independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba el desempeño de la oposición?
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EVALUACIÓN DE OPOSICIÓN
Actualmente, e independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba el desempeño de la oposición? EDAD
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Demócratas

Democracia Cristiana

Ecologista Verde

Amarillos por Chile

Humanistas

Partido de la Gente

Otro

Chile Vamos (RN, UDI, Evópoli, PRI)

Partido Comunista

Republicanos

Socialismo Democrático (PPD, PS, PR, Liberales)

Frente Amplio (RD, CS, Comunes, otros)

Ninguno

42

REFERENTES POLÍTICOS
¿Cuál de estos referentes políticos siente Ud. que le representa mejor? 

-2

+2



ESTUDIOS Y ENCUESTAS 
DE OPINIÓN, MERCADO Y 
CONSUMO.

Miembros de la Asociación de 
Investigadores de Mercado y Opinión 
Pública de Chile

Este y otros estudios realizados por TúInfluyes, los puedes encontrar en: www.tuinfluyes.com/estudios

@tuinfluyes

(No ponderada) Innovación, economía y confiabilidad

+569 92197858


